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КРАФТОВІ СТРАВИ АВСТРІЙСЬКОЇ КУХНІ 

 

Найперше, що спадає більшості з нас на думку до означення 

«крафтовий» (від англ. «craft» – «ремесло») – це «пиво». Це й не дивно, 

адже саме пиво й було першим крафтовим продуктом: у 80их роках 20 

століття його почали виробляти в Америці в маленьких броварнях і 

маленькими партіями за традиційною рецептурою. Згодом термін 

«крафтовий» почали використовувати щодо інших продуктів, 

виготовлених вручну: крафтовий шоколад, крафтовий хліб, крафтовий 

сир, крафтове варення ітд.  

Якщо задати у пошук «австрійські крафтові страви», першою 

також появиться інформація про пиво, а саме про «Craft Bier Fest 

Wien“. В німецькомовному світі пиво, безсумнівно, популярний напій, 

проте саме для Австрії характерна крафтова винна культура, яка має 

навіть окрему назву – Heuriger (від «heuer», що в австрійському 

варіанті німецької мови означає «цьогоріч»). Це слово вживається у 

двох значеннях: 1) крафтове вино з останнього врожаю; 2) винні 

корчми, де продають це вино а також традиційні (крафтові) страви 

австрійської кухні. Основу культури Heuriger заклав цісар Йозеф ІІ, 

дозволивши спеціальним декретом від 17.8.1784 виноградарям без 

окремої ліцензії продавати вино із вирощеного ними винограду і 

подавати до нього прості (переважно – холодні) страви власного 

приготування. Такі винні корчми, як і переважна більшість крафтових 

майстерень, є сімейними і мають давні традиції – це ще одна ознака 

крафтового виробництва. 

Поряд із натуральністю складників, їхнім регіональним і 

сезональним походженням (і відповідно – доброзичливістю 

крафтового виробництва до довкілля), традиційною рецептурою і 

процесами приготування крафтові страви вирізняються ще й 
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креативністю. Ця креативність найчастіше виявляється в 

нестандартних інґредієнтах і неочікуваних поєднаннях (згадаймо 

український винахід «сало в шоколаді»). Гідний австрійський 

еквівалент – «пампушок зі шницлем» або «пампушок із Leberkäse1». Ще 

один приклад смакової креативності – сорти крафтового морозива Eis 

Greissler: черемша-цитрина, козячий сир, мак, манна каша, гарбузова 

олія. Цей салон також пропонує шоколадне морозиво з нугою і 

фісташками під назвою «Кінські яблука» (в австрійському варіанті 

німецької мови – евфемізм до кінського посліду), зовнішній вигляд 

якого також схожий на позначуване.  

Сезональність деяких крафтових страв тільки підвищує попит на 

них: різдвяний кекс «штоллєн» (Stollen) та великодні традиційні 

пасочки Osterpinzen користуються у передріздвяний і передвеликодній 

час неабияким попитом.  

З поміж широкого асортименту крафтових страв австрійської 

кухні хочу виокремити крафтові страви в ролі кулінарних сувенірів. 

Їхній асортимент сягає від солодких і пікантних консервацій як от 

Powidl (сливовий мус) 2  чи хрін з яблуками (Apfelkren, подається до 

м´яса і є відповідником українським бурячкам з хроном) до 

традиційного печива, яким славиться австрійська кухня. Один із 

найпопулярніших солодких сувенірів, які туристи привозять з Австрії 

– цукерки «Кульки Моцарта» – виготовляються у великих кількостях, 

експортуються в країни цілого світу і вже точно не асоціюються із 

крафтовим продуком. Але мало хто знає, що оригінальні крафтові 

«Кульки Моцарта» виготовляє зальцбургська цукерня «Fürst». Ще 

один цікавий, але не надто відомий смаколик – цукерки «зацукровані 

фіалки» від королівсько-цісарської цукерні «Demel» – улюблені ласощі 

цісаревої Сісі [1].  

 Такі солодкі візитівки як торти «Захер» (Sachertorte) та 

«Лінцський торт» (Linzertorte) можуть довго зберігатися (Лінцський 

                                                           
1Дослівно «печінковий сир», який не є ні сиром ні печінкою, а теплою м´ясною 

сумішшю, схожою на ту, що використовується для приготування варених ковбас.  
2Запозичення з чеської («povidla» – форма множини на позначення сливового мусу, 

який вариться з перестиглих слив без додавання цукру). Слово так добре прижилося 

в австрійській німецькій мові, що з ним утворився й фразеологічний зворот «Das ist 

mir Powidl», який означає «мені байдуже» або, використовуючи український 

фразеологічний відповідник, – «мені то по цимбалах». 

https://de.wiktionary.org/w/index.php?title=povidla&action=edit&redlink=1
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торт як і різдвяний кекс «штоллєн» навіть радять перед споживанням 

настояти два тижні) також можна привезти додому в якості крафтового 

сувеніру. В той час як з «Лінцським тортом» все однозначно – 

оригінальний торт випікається вручну і за секретним рецептом цукерні 

«Jindrak» в Лінці, за спражність торта «Захер» віддавна ведуть 

суперечку однойменний готель та вже згадана цукерня «Demel». 

Щоправда ця суперечка йде на користь обидвом інституціям, адже для 

порівняння туристи часто вирішують придбати два торти.  

В крафтових сувенірних стравах ремісничий аспект 

спостерігаємо і в їхньому упакуванні: так, торти «Захер» та «Лінцський 

торт» пакуються в зроблені вручну дерев´яні коробки, які вже самі по 

собі також є сувенірами, знаходять практичний вжиток в побуті і 

нагадують про подорож довгий час після того, як спожили їхній вміст.  

Ключові слова: крафтові страви, Австрія, крафтове вино, 

крафтове морозиво, крафтовий сувенір.  
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